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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

به نظر می‌رسد بار رد صلاحیت 
چنان بر دوش علی لاریجانی 
سنگینی می‌کند که هنوز نتوانسته 
مانند بسیاری دیگر از مردان سیاست 
تسلیم‌وار تن به آن دهد؛ شاید از این 
رو که در باورش نمی‌گنجید کسی 
چون او که پیراهن‌ها در صحنه سیاسی 
این چهار دهه پاره کرده و بارها برادری 
خود را ثابت کرده نیز روزی گرفتار رد 
صلاحیت شود. نه تنها برای کسی با 
وزن سیاسی او بلکه حتی برای خانواده 
لاریجانی‌ها این تصمیم شورای 

نگهبان بسیار گران آمده است. 
از همین روست که آخرین 
مناظره هم برگزار شد و تنها پنج روز 
تا سیزدهمین دوره انتخابات ریاست 
جمهوری باقی است، اما علی لاریجانی 
کماکان مصرانه در پی دلایل رد 

صلاحیتش است. 
تلاش نافرجام برای پاسخگو 

کردن شورای نگهبان
او دیروز در آستانه برگزاری انتخابات 
و در حالی که همه خود را سرگرم 
هفت کاندیدای تایید صلاحیت‌شده 
و وعده‌ها و مناظره‌هایشان کرده‌اند، 
در نامه‌ای به شورای نگهبان نوشته 
است: »با توجه به اثبات کذب بودن 

گزارش‌های داده شده به آن شورا در 
رابطه با بنده و خانواده‌ام در جریان 
بررسی احراز صلاحیت‌ نامزدهای 
انتخابات ریاست جمهوری، کلیه 
دلایل عدم احراز صلاحیت اینجانب 
را بدون هرگونه پرده پوشی به صورت 

رسمی و عمومی اعلام فرمایید.«
در پایان نامه هم اضافه کرده: 
»حداقل به اجرای سیاست‌ کلی 
مصوب رهبری معظم انقلاب در باب 

پاسخگویی آن شورا عمل نمایید.«
از این نامه پیداست که پاسخ شورای 
نگهبان در پی تذکر رهبر انقلاب، نه 
تنها لاریجانی را قانع نکرده بلکه عزم او 
را برای رویارویی با این نهاد برای گرفتن 

پاسخ سوال خود جزم‌تر کرده است. 
10 روز پیش وقتی رهبر انقلاب 
در سخنانی با دو کلیدواژه »جفا« و 
»جبران« هشدار دادند که در جریان 
انتخابات و تایید صلاحیت‌ها به برخی 
جفا شد و بعد هم از شورای نگهبان 
خواستند که جبران کند، بسیاری فکر 
کردند این شاید یک حکم حکومتی 
برای تایید صلاحیت علی لاریجانی 
باشد و حتی منتظر ماندند تا شورای 

نگهبان او را وارد گود انتخابات کند.
شورای نگهبان اما با انتشار بیانیه‌ای 
ضمن اینکه »طول عمر و سامتی 
مقام معظم رهبری دامت برکاته« 

را از خداوند مسئلت می‌کرد، اعلام 
کرد که »در بررسی‌ها مجموعه‌ای از 
موضوعات، مستندات و مدارک مورد 
ارزیابی قرار گرفته و برخی گزارش‌های 
نادرست در نظریه نهایی شورای 

نگهبان موثر نبوده است.«
از پاسخ شورای نگهبان چنین 
برمی‌آید که شاید کاندیدایی به 
عرض رهبری رسانده که گزارش‌های 
نادرست درباره او داده‌اند و همین 
گزارش‌ها مبنای رد صلاحیت او بوده 
اما در واقعیت این گزارش‌های نادرست 
مبنای نظر نهایی شورای نگهبان 

نبوده است. 
در واقع شورای نگهبان با همین 
بیانیه چندخطی از تصمیمات خود 
دفاع کرد و زیر بار بررسی بیشتر نرفت. 
مشکل و مطالبه اصلی علی لاریجانی و 
کسانی چون او؛ اما اینجاست که این 
شورا زیر بار اعلام دلایل رد صلاحیت‌ها 

هم نمی‌رود.
در امتداد همین زیر بار نرفتن‌ها، 
عباسعلی کدخدایی، سخنگوی شورای 
نگهبان دیروز در واکنش به نامه علی 
لاریجانی توئیت کرد: »احراز و عدم 
احراز صلاحیت داوطلبان ریاست 
جمهوری بر اساس اسناد و مدارک 
کافی و قابل اعتماد انجام پذیرفته و 
برای اعتراض به عدم احراز صلاحیت 

و انتشار عمومی دلایل آن در قانون 
انتخابات ریاست جمهوری حکمی 

پیش‌بینی نشده است.«
 ابلاغیه رهبری تکلیف را 

روشن کرده
از آن جایی که این جدالی بی‌پایان 
است، علی لاریجانی هم پس از این 
گفته کدخدایی، توئیت دیگری زد و 
در پاسخ به او نوشت: »مطابق دستور 
حاکمیتی رهبر معظم انقلاب در پی 
ابلاغ سیاست‌های کلی انتخابات در 
سال ۹۵ و پیرو بند ۱۱-۲، شورای 
نگهبان موظف است در صورت 

درخواست داوطلبان انتخابات ریاست 
جمهوری در خصوص دلایل رد 
صلاحیت به آنان به صورت مکتوب 

دلایل خود را ارائه نمایند.«
بند 11-2 سیاست‌های کلی 
انتخابات در سال 95 که از سوی 
رهبر معظم انقلاب ابلاغ شده و مورد 
اشاره علی لاریجانی است، صریحا 
»پاسخگویی مکتوب در خصوص 
دلایل ابطال انتخابات و رد صلاحیت 
داوطلبان در صورت درخواست آنان« 
جزو وظایف شورای نگهبان آورده 

است. 
شورای نگهبان هنوز در خصوص 
اینکه چگونه با وجود این بند زیر بار 
اعام دلایل رد صلاحیت نمی‌رود 
توضیحی نداده است اما به طور کلی 
به نظر نمی‌رسد این بند نیز شورای 
نگهبان را آنطور که علی لاریجانی 

انتظار دارد، وادار به پاسخگویی کند. 
از این رو باید گفت که این نزاع ادامه 
دارد و جالب آنکه بر لشکریان هر دو 
طرف نیز رفته رفته افزوده می‌شود. 
در جریان انتخابات مجلس یازدهم 
صدای خیلی از داوطلبان کاندیداتوری 
این انتخابات درآمد که شورای نگهبان 
آنها را به دلایلی مانند عدم شرکت در 
نماز جمعه یا اظهارنظری خلاف نظر 
این شورا رد صلاحیت کرده است. علی 
مطهری آن زمان به جدالی نفسگیر با 
شورای نگهبان رفت؛ اما قدرت ذاتی 
شورای نگهبان مانع از آن بود که راه 

به جایی ببرد. 
 شتری که در خانه 

سیاستمداران می‌خوابد
در این انتخابات هم موج رد 
صلاحیت‌ها یا به قول خود شورای 
نگهبان عدم احراز صلاحیت‌ها، موج 
سنگینی بود که بسیاری را با خود برد؛ 
اما لاریجانی هرازگاه سر از میان امواج 
بیرون می‌آورد و به دنبال چرایی آن 
است. علاوه بر او مسعود پزشکیان نیز 
اعتراضات بسیاری در صحن مجلس 
داشته است. پزشکیان گفته بود که 
وقتی کسی را رد صلاحیت می‌کنید 
او را تحقیر می‌کنید، پس باید دلایلش 

را هم بگویید.
روزهای قبل اولین بار که با آیه 
قرآن و توپ پر شورای نگهبان را به باد 
انتقاد گرفت، مجلسی‌ها به او تاختند 

که به نهاد شورا توهین کرده است. 
او اما مغلوب این تاخت و تازها نشده 
است. پزشکیان دیروز در گفت‌وگویی 
با »عصرایران« به صراحت گفته که 
»دعوا، دعوای قدرت است« و ادامه 
داده: »شورای نگهبان با افرادی که 
به عنوان رجل سیاسی معرفی کرد؛ 
کاری کرد که جمعیتی پای صندوق‌ها 
نیایند و طبیعتا سهمی از افراد جامعه 

را حذف کرد.«
او به تذکر رهبری هم اشاره کرده و 
افزوده که شورای نگهبان حتی کلمه 
»جبران« را تفسیر کرده وگرنه هر 
کسی می‌داند معنای »جبران« چیست 

و قطعا شورای نگهبان جبران نکرد. 
پزشکیان نیز مانند علی 
لاریجانی بارها خواستار اعلام 
دلایل رد صلاحیتش شده است و 
این سیاستمداران رد صلاحیت‌شده 
معترض به شورای نگهبان حالا دیگر 
آنقدر زیاد شده‌اند که سایت جماران 
در یادداشتی کوتاه از همه آنها از جمله 
آقایان جهانگیری، پزشکیان، احمدی 
نژاد، دهقان، ضرغامی، شریعتمداری، 
محسن هاشمی و... خواست که مشابه 
درخواست علی لاریجانی را مطرح 
کنند و اگر قبلا هم این کار را کرده اند 
مجددا به این امر اقدام کنند. جماران 
پس از این پیشنهاد اضافه کرده: 
»کمپین خوبی است که شورای 
نگهبان را به اعلام ادله خود ملزم کند.«

بعد هم هشدار داده: »شک نکنید 
که فردا این »رد صلاحیت بدون 
پاسخگویی« به طرفداران امروز 

شورای نگهبان هم می‌رسد.«

لاریجانی مصرانه در پی اعلام دلایل رد صلاحیتش از سوی   شورای نگهبان است؛

جدال بی‌پایان با نهاد غیرپاسخگوی قدرت

خبر

مصطفی میرسلیم گفت: استعفای من به این دلیل صورت 
گرفته است که وزارت کشور درباره فرایند بررسی صلاحیت‌ها 
که وظیفه قانونی هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات است، 
مداخله غیرقانونی انجام داده است. معتقدم چنین اقدامی 
جایگاه قانونی نمایندگان مردم را خدشه‌دار کرده است و من 

دیگر نمی‌توانم پاسخگو باشم.
به گزارش همشهری آنلاین، نایب رئیس هیات مرکزی 
نظارت بر انتخابات ششمین دوره شوراهای اسلامی شهر 
و روستا درباره دلایل استعفای خود افزود: بر اساس قانون 
وزارت کشور فقط باید فهرستی را که هیأت مرکزی نظارت 
بر انتخابات آماده می‌کند، به فرمانداری‌ها ابلاغ کند. بنابراین 
در این فرایند از نظر قانونی هیچ حقی برای وزارت کشور برای 

 ورود در شیوه و نتایج بررسی‌ها در نظر گرفته نشده است.
وی تصریح کرد: وزارت کشور باید بی‌کم وکاست فهرستی را که 
ما آماده می‌کنیم برای ابلاغ به نامزدها به فرمانداری‌ها ارسال 
کند، اما استنکاف این وزارتخانه از این کار، سبب لوث شدن 

مسئولیت ما به عنوان مقام ناظر شده است. 
میرسلیم با بیان اینکه مقام اجرایی نباید در حوزه نظارت 
مداخله کند، اظهار کرد: آنها اگر ابهامی دارند، می‌توانند ضمن 
ایفای وظایف اجرایی خود با مکاتبه یا درخواست مورد ابهام را 
بپرسند یا مدارک آن را بخواهند، اما اینکه فهرست آماده شده 
ازسوی هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات شوراها را ابلاغ نکنند، 

خلاف قانون است.
این نماینده مجلس افزود: این اقدام حتی می‌تواند به 

استیضاح وزیرکشور منجر شود، چراکه ابلاغ نکردن فهرست 
مورد تأیید ما تبعات و مسئولیت هایی دارد که آقایان باید 
پاسخگوی آن باشند. میرسلیم درباره اینکه گفته می‌شود یکی 
از اصلی‌ترین دلایل استعفای وی به موضوع تایید صلاحیت 
برخی نامزدها در لحظه آخر برمی‌گردد، گفت: این مصادیق 
یکی از دلایل استعفای من بوده است. موضوع اینجاست که 
وزارت کشور ردصلاحیت حدود ۱۰۰نفر را که ما انجام داده‌ایم 
ابلاغ نکرده است که این موضوع شائبه تایید صلاحیت آنان را به 
وجود آورده است. این موضوع برای افراد حق ایجاد می‌کند؛ آنان 
گمان می‌کنند که تایید صلاحیت شده‌اند و به دنبال تبلیغات 
می‌روند و هزینه می‌کنند، درحالی که ازنظر ما ردصلاحیت 

شده‌اند و وزارت کشور مرتکب تخلف شده است.

وی در خصوص دلایل ردصلاحیت‌های گسترده در 
انتخابات شوراهای این دوره نیز گفت: علت این موضوع به 
این بر می‌گردد که متاسفانه در دوره‌های گذشته نظارت‌ها 
به صورت دقیق انجام نشده و برخی افرادی که فاقد صلاحیت 
بوده‌اند به شوراها و بدنه اجرایی مدیریت شهری راه یافته‌اند و 
بعضا با تخلفات بسیار، اوضاع نابسامانی را در حوزه شوراها و 

شهرداری‌ها به وجود آورده‌اند.

ناگفته‌های میرسلیم از دلایل استعفا از هیات نظارت؛

وزارت کشور در بررسی صلاحیت‌ها دخالت می‌کند
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عراقچی وارد وین شد؛
آغاز ششمین دور مذاکرات وین و 

درخواست آلمان
روز گذشته سید عباس عراقچی، معاون سیاسی 
وزارت امور خارجه و رئیس هیات مذاکره‌کننده 
کشورمان، به منظور از سرگیری مذاکرات برجام، 
وارد وین پایتخت اتریش شد و دور ششم این مذاکرات 
آغاز شد. پیش از شروع این مذاکرات، هایکو ماس، 
وزیر خارجه آلمان بدون اشاره به ضرورت پایبندی 
طرف‌های غربی به تعهداتشان در برجام، از »همه 
طرف‌ها« خواست در مذاکرات وین انعطاف نشان 
دهند. وی گفت: »موضوع بر سر انعطاف و عملگرایی 
همه طرف‌های شرکت‌کننده )در مذاکرات وین( 
است. بازی کردن با زمان، به نفع هیچ کسی نیست.«

    
پوتین:

خبر فروش سیستم ماهواره‌ای به 
ایران مزخرف و آشغال است

ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه گزارش 
روزنامه آمریکایی واشینگتن‌پست درباره ارائه یک 
سیستم ماهواره‌ای پیشرفته روسی به نام »کاناپوس 
وی« به ایران را رد کرد. به نوشته این روزنامه، سیستم 
ماهواره‌ای مذکور مجهز به دوربین با کیفیت بالا، 
تهران را قادر می‌کند اهداف نظامی بالقوه را در 
خاورمیانه ردیابی کند.. پوتین در مصاحبه اختصاصی 
با »ان بی سی نیوز« در واکنش به این گزارش آن 
را »مزخرف و آشغال« خواند. او گفت: این گزارش 
فقط خبر جعلی است. حداقل اینکه من چیزی در 
خصوص این مطالب نمی‌دانم، آنهایی که در خصوص 

این صحبت کرده‌اند، احتمالا بیشتر بدانند. 
    

فتوای آیت‌الله مکارم: 
رأی دادن واجب است

به گزارش رجانیوز، آیت‌الله مکارم شیرازی 
از مراجع تقلید شیعیان در پاسخ به استفتایی در 
خصوص انتخابات اعلام کرد: »همانطور که حفظ 
جان، مال، ناموس، دین و کشور واجب است و باید 
اینها را حفظ کنیم، رأی دادن نیز که مقدمه حفظ 
این موارد است، واجب است. به عبارت دیگر مقدمه 
واجب نیز واجب است.« وی تقویت نظام را موجب 
تقویت روحیه مسلمانان و مظلومان سراسر عالم 
و تضغیف آن را مایه ناراحتی و نگرانی آنان عنوان 
کرده و ادامه داده‌: »جهت شناخت اصلح می‌توانید 
از اشخاص آگاه و متدین و دلسوز کمک بگیرید و 
همچنین مطالعه سوابق ایشان می‌تواند به شما 

کمک کند.«
    

دولت و همتی از وقت دفاع خود 
استفاده نکردند

کمیسیون تبلیغات انتخابات ریاست جمهوری 
فرصت ۶ دقیقه‌ای احقاق حق برای عبدالناصر همتی 
در نظر گرفته بود. معاون تبلیغاتی همتی اما دیروز از 
انصراف وی نسبت به استفاده از این زمان جهت دفاع 
از اتهامات وارده خبر داد. این کمیسیون 8 دقیقه 
زمان نیز برای دولت درنظر گرفته بود که به دنبال 
آن، شورای اطلاع رسانی دولت طی اطلاعیه‌ای 
اعلام کرد که از 30 مورد مطلب نادرست و اتهامات 
وارده به دولت در مناظره اول کاندیداهای ریاست 
جمهوری تنها برای 4 مورد آن فرصت پاسخگویی 
محدود داده شده و از این رو دولت حاضر به استفاده 

از این زمان تخصیص یافته نیست. 
    

تبلیغات نامزد‌ها از ۷ صبح ۲۷ خرداد 
ممنوع است

شکرالله حسن‌بیگی، رئیس ستاد انتخابات 
استان تهران در جلسه با مسئولان ستادهای 
انتخاباتی ریاست جمهوری با اشاره به اینکه 
انتخابات از ساعت ۷ صبح روز جمعه ۲۸ خرداد آغاز 
می‌شود، گفت: تبلیغات نامزدها از ساعت ۷ صبح روز 
پنجشنبه ۲۷ خردادماه در فضای مجازی و حقیقی 

ممنوع است.
    

واعظی: 
حزب اعتدال و توسعه از نامزدی 

حمایت نخواهد کرد
محمود واعظی، عضو شورای مرکزی حزب 
اعتدال و توسعه درباره حمایت حزب متبوعش از 
کاندیداهای سیزدهمین دوره انتخابات ریاست 
جمهوری به ایلنا گفت: در حزب نتوانستیم به این 
نتیجه برسیم که از کاندیدای خاصی حمایت کنیم، 
بنابراین به اعضا گفتیم به هر شخصی فکر می‌کنند 
مناسب است، رأی دهند. وی در پاسخ به اینکه 
آیا حزب اعتدال و توسعه با دو نامزد اصلاح‌طلب 
این دوره از انتخابات، عبدالناصر همتی و محسن 
مهرعلیزاده جلسه‌ای داشته است یا خیر، اظهار کرد: 
جلسه‌ای با این دونامزد نداشتیم چراکه همه این 

افراد را می‌شناسیم و جدید نیستند.

 علی لاریجانی: »مطابق 
دستور حاکمیتی رهبر 

معظم انقلاب در پی ابلاغ 
سیاست‌های کلی انتخابات 
در سال ۹۵ و پیرو بند ۲-۱۱، 

شورای نگهبان موظف 
است در صورت درخواست 
داوطلبان انتخابات ریاست 
جمهوری در خصوص دلایل 

رد صلاحیت به آنان به 
صورت مکتوب دلایل خود 

را ارائه نمایند«

در امتداد همین زیر بار 
نرفتن‌های شورای نگهبان 

برای اعلام دلایل رد 
صلاحیت، سخنگوی این 

شورا در واکنش به نامه 
علی لاریجانی توئیت کرد 
که »برای اعتراض به عدم 
احراز صلاحیت و انتشار 

عمومی دلایل آن در قانون 
انتخابات ریاست جمهوری 

حکمی پیش‌بینی نشده 
است«

کاندیدای میان‌دوره‌ای مجلس خبرگان 
رهبری گفت: احمدی‌نژاد در زمان دولت خود 
کار زیاد کرد اما معنایش این نیست که عقبه 
ایدئولوژیک دارد؛ خود او عقبه‌ای ندارد که 
بخواهد با آن کف خیابان بیاید و فتنه ایجاد کند.
حجت‌الاسلام و المسلمین حیدر مصلحی 

در نشست خبری خود در پاسخ به پرسشی 
درباره ماجرای اختلاف خود در زمان وزارت 
اطلاعات با محمود احمدی‌نژاد اظهار کرد: 
احمدی‌نژاد اصلأ برای نظام تهدید نیست؛ 
بی‌خود مسئله را بزرگ نکنیم. آن رأیی که در 
سال ۸۴ و ۸۸ به ایشان دادند به خاطر تبعیت 
از رهبری بود. به خاطر اعتبار آقا بود و اینکه 
حرف ایشان پیاده شود. بعد از همان قهر ۱۱ 
روزه که سر ماجرای من پیش آمد این عقبه به 

مشکل خورد.

وی افزود: همان‌هایی که اینها فکر می‌کنند 
فردا کف خیابان می‌آیند اگر آقا بگویند فتنه 
نکنید و مراقب باشید از شما استفاده نکنند 

همه می‌روند خانه‌هایشان.
مصلحی با بیان اینکه ایشان فکر می‌کرد من 
باید تمام مسائل وزارتخانه را با ایشان هماهنگ 
کنم در حالی که وزارت اطلاعات برای نظام است 
نه برای دولت، تصریح کرد: این موضوع مهم 
است. وقتی وزارت اطلاعات نظام است یعنی 
اینکه باید تقسیم‌بندی و رده‌بندی در گزارش‌ها 

داشته باشند. روزی که می‌خواستم وزیر شوم 
هم به آقای احمدی‌نژاد گفتم که باید آقا من 
را تایید کند اگر اینطور شد من قبول می‌کنم. 
فردای همان روز هم نماز خدمت رهبری بودم و 

ماجرا را به ایشان گفتم.
مصلحی با تاکید بر اینکه احمدی‌نژاد 
می‌خواست همه گزارش‌ها را داشته باشد و 
اصلا به رده‌بندی در ارائه گزارش‌ها اعتقادی 
نداشت، گفت: در واقع ایشان در اطلاعات‌ 
دادن به خودشان بعضاً گله‌هایی داشت و 

افرادی را مد نظر خود داشت و می‌خواست 
آنها را به خدمت بگیرم. من هم به این فکر 
می‌کردم که اگر اینها را استفاده کنم اطلاعات 
مملکت به کجا می‌رود؟ به خاطر همین 
 می‌گفتم من بررسی می‌کنم و بعد می‌گفتم 

بررسی کردم و نشد.
وزیر اطلاعات دولت دهم با اشاره به ماجرای 
برکناری خود توسط احمدی‌نژاد یادآور 
شد: ایشان زرنگی کرد و در جلسه دولتی که 
می‌خواست من را برکنار کند دیر آمد و فقط در 
زمانی که جلسه داشت تمام می‌شد آمد و اعلام 
کرد که فلانی دیگر وزیر اطلاعات نیست. یعنی 
آنقدر دیر آمد و این را گفت که کسی فرصت 

ان‌قلت آوردن نداشته باشد.

مصلحی:

احمدی‌نژاد عقبه‌ای ندارد که با آن کف خیابان بیاید


